



# 百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年4月23日 星期六 人民日报 主管主办  
今日136版 第5284期 A叠16版 B叠120版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

## 尹成基：职工工资收入将保持较快增长

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在22日召开的新闻发布会上说，预计“十二五”时期，随着工资制度改革深化，在我国经济保持平稳较快发展的情况下，职工工资收入将继续保持较快增长。

尹成基说，“十一五”时期，随着国民经济持续快速发展，企业职工工资水平稳步增长，广大职工得到了实惠。据统计，全国企业在岗职工（不含私营企业和有雇工的个体工商户）平均工资从“十五”期末的17853元，增长到2009年的31622元，年均增长15.4%，扣除物价因素

实际年均增长12.4%。

他说，随着我国社会主义市场经济体制的建立和逐步完善，市场在决定工资当中发挥了基础性作用，这是一条根本的原则。

尹成基说，企业职工工资水平主要取决于四个方面的因素：一是劳动力市场供求关系和劳动者本人受教育水平等人力资本状况；二是企业劳动生产率和劳动者本人提供的劳动数量和质量；三是职工和企业通过协商确定工资的机制；四是政府对企业工资分配必要的宏观调控，比如合理确定最低工资标准。

（据新华社电）

# 个人投资者持股超5%未披露被罚30万

### 江苏证监局指出，投资者也是信息披露义务人

证券时报记者 徐飞 见习记者 邓亮

日前，中国证监会对南京市一名投资者周某因未按规定进行信息披露而给予其警告，并处以30万元罚款的行政处罚。对此，江苏证监局指出，投资者也是信息披露义务人。

2007年10月11日，周某开始利用本人及“周XX”、“李X”、“南京XX”等5个证券账户交易浙江美欣达印染集团股份有限公司（美欣达）股票。2010年3月19日，上述5个账户合计持有美欣达股票4,177,451股，占美欣达已发行股份的5.15%，未及履行报告和信息披露义务。

周某利用5个账户合计持有美欣达股份超过已发行股份的5%时，未向中国证券监督管理委员会或其派出机构、深圳证券交易所做出书面报告，也未通知美欣达公司，且未公告周某是上述5个账户的实际控制人。

根据《证券法》第八十六条及第一百九十三条规定，周某属于“其他信息披露义务人”，未履行信息披露义务，但其未按规定披露信息，故中国证监会做出上述处罚。周某辩称自己所持股份没有卖出，一直处于亏损状态，请求减免罚款。中国证监会认为，周某投资行为是否盈亏不影响处罚决定。

江苏证监局郑重提醒广大投资者，一定要做一名明明白白的投资者，在特定情况下，投资者也是信息披露义务人，尤其创业板推出以后，由于创业板上市公司股本较小的特点，更容易发生持股超过5%的情况，成为信息披露义务人。一旦发生这种情形，必须按规定履行报告和披露义务。



图片新闻：昨日，十一届全国人大常委会第二十次会议表决通过了道路交通安全法修正案草案、个人所得税法修正案草案，以及行政强制法草案、煤炭法和建筑法个别条款的决定草案等议案。根据修改后的法律，酒后驾车发生重大交通事故，驾驶员将面临终生禁驾；新修改的煤炭法和建筑法规定，企业必须为职工提供工伤保险。

## 商务部：今年对外贸易增速将略有回落

证券时报记者 许岩

昨日，商务部发布《中国对外贸易形势报告（2011年春季）》指出，2011年中国对外贸易将继续平稳发展，但增长速度比2010年可能略有回落。

报告认为，2010年中国外贸实现了恢复性快速增长，进出口已恢复到危机前水平并再创历史新高。

2011年一季度，中国进出口贸易总体保持快速增长势头，结构进一步优化，平衡状况进一步改善。

报告认为，2011年全年中国外贸发展环境总体有所改善，但不确定因素依然较多。从目前情况看，随着世界经济持续复苏，外部市场总体上趋于好转，企业订单有所增加。但中国进出口形

势依然复杂，影响外贸平稳发展的不确定因素较多，特别是原材料价格、职工工资持续大幅上涨，将不同程度挤占企业利润，中小企业面临的成本压力更大。

报告指出，在国内需求不断增加、扩大进口政策支持和国际大宗商品价格上涨等因素共同作用下，进口增长有望继续快于出口，贸易平衡状况将进一步改善。

新闻短波 | Short News |

## 人民币对美元 收盘大涨138个基点

受到人民币中间价续升、美元四连跌的影响，昨日人民币对美元收盘大涨138个基点，并携中间价双双创下2005年汇改以来新高。

中国外汇交易中心公布的数据显示，昨日人民币对美元中间价为1美元对6.5156元人民币，刷新汇改高位，并较前一日上涨72个基点。

银行交易员称，本周末外市场“美元厌恶情绪”抬头，非美货币纷纷上涨。统计显示，本周人民币对美元累计走高258个基点，周升幅约0.4%。

（朱凯）

## 首季全国五项社保基金 总收入达4796亿元

人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在22日召开的新闻发布会上透露，今年1月至3月，五项社会保险基金总收入4796亿元，同比增长24.3%；总支出4093亿元，同比增长21.2%。

截至3月底，全国参加城镇基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险人数分别为25973万人、44833万人、13420万人、16223万人、12526万人，分别比上月底增加266万人、1570万人、44万人、62万人、190万人。

（据新华社电）

## 日本通过4万亿日元 补充预算草案

日本政府22日通过总额4.0153万亿日元（约合489亿美元）的2011财年首个补充预算草案，预计将于本月28日提交国会，最早有望于5月2日得到国会批准。

首个补充预算草案的财源将不依靠发行国债，主要通过调整原有政府预算案的资金用途、暂停若干财政支出项目等方式筹集。

这一补充预算草案的规模已经超过阪神大地震后通过的3个补充预算案总额。但由于这次大地震的损失远远超过阪神大地震，日本政府还计划在6月出台第二个补充预算案。

（据新华社电）

# 续演估值修复 沪指3000点纠结

见习记者 唐立

本周两市大盘收阴，总体呈现下跌后逐渐企稳态势。上证指数于本周第一个交易日创出3067.46点的年内新高，市场氛围相对乐观，然而次日即受到美股因美国信用评级前景展望下调而大跌的影响，上证指数一度下破3000点关口，随后在3000点附近徘徊。周五沪指收于3010.52点，全周下跌1.31%。两市合计成交额与上周基本持平。

周内央行再度上调存款准备金率0.5个百分点，货币政策持续收紧。此前获得低估值修复而一度翩翩起舞的金融、地产等“大象股”齐声起舞，市场做多人气受挫，大盘也因此步履维艰。另一方面，中小板、创业板因前期较高估值风险释放而持续盘跌，创业板指数更是多次上演1000点得而复失、失而复得的连环剧。相比于“大象股”，被喻为“老鼠股”的中小盘股同样因估值修复而对大盘产生了一定影响，只不

过与“大象股”的估值修复和影响方向相反。曾作为明星股的海普瑞和汉王科技本周分别大跌25.22%、15.91%，海普瑞周五收盘价95.98元，跌出了“百元俱乐部”。

在金融、地产等权重股归于平淡之时，黄金概念、人民币升值及旅游概念等题材股成为市场资金的炒作热点，如造纸、航空运输板块等均表现抢眼；受金价创历史新高刺激，黄金概念股也重获追捧，昨日黄金股尾盘集体

拉升。此外，“五一”假期临近，旅游板块也有一定表现。

一边是相关板块及个股精彩纷呈，一边是大盘的相对疲弱，投资者大有进退两难之感。市场人士认为，目前市场持续缩量，上涨动能并不充足，根基并不牢固。同时，影响股指运行的最大因素还在于宏观调控，尤其是地产调控和抗通胀压力之下的货币政策，使得银行、地产两板块持续承压，沪指3000点一带的纠结走势恐怕还将延续。

### 今日导读 | Inside Today |

#### 能源局：二季度 能源供需增长依然较强

A2 国家能源局昨天表示，目前能源工业发展的有利条件很多，各方面发展的积极性很高，预计二季度能源供应和需求增长的动力依然较强，能源形势持续向好的发展态势没有改变。

#### 银监会：银行房地产测压 无关市场走势

A2 银监会相关负责人表示，压力测试情景假设是对未来某种极端情况的假定，不代表银监会对房地产市场走势的判断，也不代表宏观调控政策可能出现的变动。

#### 近期不提价 五粮液预计今年净利增逾20%

A3 五粮液董事长唐桥在股东大会上表示，五粮液近期不会提价。据初步测算，公司今年实现净利润、营业收入和销售量不低于20%的增长还是有信心的。

#### 招商局携手新疆兵团 创设百亿股权投资基金

A3 近日，新疆生产建设兵团与招商局共同设立总规模100亿元的中新疆招商股权投资基金，重点支持新疆兵团重点建设项目和产业化龙头企业的发展。

#### 科技蓝筹 有望引领红五月行情

A5 随着年报和一季报披露落下帷幕，估值修复的行情已告一段落。接下来，充满想象力的红五月即将替代纠结的股市四月天，科技蓝筹股或给市场注入新的活力。

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-91  
证券时报社出版  
订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631  
零售价：RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南  
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明  
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁  
银川 大连 深圳同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路5015号中银大厦首层  
邮编：518026

主编：金钊 编辑：孔伟

CCVCPE 第二届中国最具竞争力创投机构评选 China Competitive VC&PE

# 寻找新经济 领跑者

网络投票 火热进行中

主办单位：证券时报社  
投票网站：证券时报网www.stcn.com  
投票时间：4月18日—4月28日  
咨询热线：0755—83501665张小姐、83501694杨小姐